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Ткаченко Марина Олексіївна 

maryna.tkachenko@khpi.edu.ua 
К.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і фінансів 
 
Досвід роботи понад 13 років.  
Автор понад 50 наукових та навчально-методичних праць 
Провідний викладач з дисциплін: «Бюджетування податків і зборів на 
підприємстві», «Управлінський та податковий облік», «Ринок 
фінансових послуг», «Аналітичні методи оцінки ринкової вартості 
економічних об’єктів» 
 
Детальніше про викладача на сайті кафедри 
 

Загальна інформація 

Анотація 

Курс має важливе значення для майбутнього бакалавра  в області фінансів, оскільки вміння 
правильно визначати, нараховувати, обліковувати та сплачувати податки згідно Податкового 
кодексу України, прогнозувати їх обсяги є важливим вмінням, яким повинен володіти  
кваліфікований фінансист 
 

Мета та цілі дисципліни 

Сформувати у студентів систему знань для складання бюджету податкових витрат підприємства, 
який є одним з інструментів податкового менеджменту і дозволяє визначати напрями 
максимізації фінансових результатів і поліпшення фінансово-економічного стану підприємства 
 

Формат занять 

Лекції, практичні заняття, консультації, самостійна робота. Підсумковий контроль – залік 
 

Компетентності 

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій.  
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Бюджетування податків і зборів на підприємстві 

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  
ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
ЗК08.Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  
СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та національних фінансових 
систем та їх структури.  
СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі 
бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, 
фінансові ринки, банківська система та страхування).  
СК04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для вирішення 
фінансових задач.  
СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, фіскального 
регулювання та регулювання фінансового ринку.  
СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення для отримання 
та обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та страхування.  
СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність.  
СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської справи та 
страхування.  
СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за професійні рішення. 
 
Результати навчання 

ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та податкової систем, 
фінансів суб’єктів господарювання, фінансів домогосподарств, фінансових ринків, банківської 
системи та страхування.  
ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових систем (державні 
фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси 
домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування). 
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 150 год. (5 кредити ECTS): лекції - 32 год., практичні заняття – 32 
год., самостійна робота – 86 год. 
 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Для успішного проходження курсу необхідно мати знання та практичні навички з наступних 
дисциплін: бухгалтерський облік, податкова система, фінансове планування та бюджетування, 
фінансовий аналіз 
 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Інтерактивні лекції з презентаціями, дискусії, практичні заняття, індивідуальна та командна 
робота, дослідницька робота, робота з літературою та інформаційними джерелами, проблемне 
навчання. 
 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1. Бюджетування податків і зборів в системі управління підприємством 
Сутність бюджетування на підприємстві. Види бюджетів, їх характеристика та класифікація. Місце 
бюджету податків і зборів в системі бюджетування підприємств. Сутність податкового бюджету 
підприємства 
Тема 2. Принципи та методи податкового планування і прогнозування 
Податкове бюджетування як інструмент податкового планування. Складові механізму та етапи 
податкового бюджетування. Принципи та критерії оптимальності податкового бюджетування 
Тема 3 Організація бюджетування податків і зборів на підприємстві 
Організаційний аспект складання і реалізації податкових бюджетів. Вплив бюджетування 
податків і зборів на фінансово-економічні результати діяльності підприємства 



 
Бюджетування податків і зборів на підприємстві 

Тема 4. Бюджетування податку на прибуток підприємства  
Теоретичні засади нарахування податку на прибуток. Порядок розрахунку різниць, що 
враховуються при обчисленні об’єкта оподаткування податком на прибуток. Бюджет податку на 
прибуток 
Тема 5. Бюджетування податку на додану вартість 
Теоретичні засади нарахування податку на  додану вартість. Бюджетування податкового кредиту 
та податкового зобов'язання з податку на додану вартість. Система електронного 
адміністрування податку на додану вартість 
Тема 6. Бюджетування податку на доходи фізичних осіб 
Теоретичні засади нарахування податку на доходи фізичних осіб. Побудова бюджету податку на 
доходи фізичних осіб 
Тема 7. Бюджетування акцизного податку 
Теоретичні засади нарахування акцизного податку. Порядок обчислення акцизного податку. 
Побудова бюджету акцизного податку 
Тема 8. Бюджетування екологічного податку 
Теоретичні засади нарахування екологічного податку. Побудова бюджету екологічного податку   
Тема 9. Бюджетування рентної плати 
Теоретичні засади нарахування рентної плати.  Побудова бюджету рентної плати. Бюджетування 
земельного податку. 
Тема 10. Бюджетування місцевих податків і зборів 
Теоретичні засади нарахування податку на нерухоме майно відмінне від земельної ділянки. 
Теоретичні засади нарахування транспортного податку та збору за місця для паркування 
транспортних засобів. Теоретичні засади нарахування туристичного збору 
Тема 11. Бюджетування податків і зборів суб’єктів підприємницької діяльності, які обрали 
спрощену систему оподаткування 
Теоретичні засади нарахування єдиного податку на доходи суб'єктів, які обрали спрощену 
систему оподаткування.  Теоретичні засади бюджетування єдиного податку. 
Тема 12. Бюджетування податків і зборів як інструмент оптимізації податкового навантаження 
підприємства 
Характеристика форм зменшення податкових платежів.  Методи оптимізації податків 
 

Теми практичних занять 

Тема 1. Сутність та значення податкового бюджету підприємства 
Тема 2. Сутність  та методи податкового планування і прогнозування  
Тема 3. Методика складання  бюджету податків і зборів на підприємстві 
Тема 4. Технологія складання бюджету податку на прибуток 
Тема 5. Технологія складання бюджету податку на додану вартість  
Тема 6. Технологія складання бюджету податку на доходи фізичних осіб 
Тема 7. Технологія складання бюджету  акцизного податку  
Тема 8. Технологія складання бюджету екологічного податку 
Тема 9. Технологія складання бюджету рентної плати 
Тема 10. Технологія складання бюджету місцевих податків і зборів 
Тема 11. Технологія складання податкового бюджету суб’єктів підприємницької діяльності, які 
обрали спрощену систему оподаткування  
Тема 12. Вплив податкового бюджетування на податкове навантаження підприємств 
 

Теми лабораторних робіт 

Лабораторні заняття не передбачені 
 

Самостійна робота 

Ознайомлення з вітчизняною та зарубіжною  нормативно-правовою базою в сфері оцінки 
економічних об'єктів, аналітичний огляд наукової літератури з питань розкриття теоретико-
методичних засад оцінки ринкової вартості  економічних об'єктів, дослідження українського та 
іноземного досвіду здійснення процедур оцінки з використанням різноманітних  методів в рамках 
існуючих підходів до оцінки ринкової вартості економічних об'єктів. Виконання індивідуального  
завдання у вигляді реферату  з дисципліни. 



 
Бюджетування податків і зборів на підприємстві 

 

Література та навчальні матеріали 

1. Біляк Ю. В., Тітенко З. М. Податкова система : навч. посіб. / Нац. ун-т біоресурсів і 
природокористування України. Київ: НУБіП України, 2021. 633 с. 
2. Кузь В.І. Податкова система: навч. посіб. Чернівці : Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2022. 
240 с. 
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за заг. ред. д.е.н, проф. В. Л. Андрущенка; Ун-т ДФС України. Ірпінь, 2019. 134 с. 
4. Пантелеєв В.П. Модель організації бюджетування податків і зборів підприємства  Економічний 
журнал Одеського політехнічного університету. 2020. № 4 (14). С. 35-41. 
5. Податковий кодекс України зі змінами та доповненнями [Електронний ресурс]. – Режим 
доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17. 
6. Томнюк Т. Л. Податкова система: навч. посіб. Чернівці: ЧТЕІ ДТЕУ, 2022. 324 с.   
7. Ткаченко М.О. Теоретичні засади формування бюджету податків і зборів на підприємстві. Вісник 
НТУ "ХПІ" (економічні науки). Харків : НТУ «ХПІ», 2021.-№ 1. с. 87–90. 
8. Ткаченко М.О. Інформаційне забезпечення бюджетування податків і зборів підприємства 
Матеріали III Міжнародної наукової конференції «Наукові тренди постіндустріального 
суспільства». – Вінниця : ТОВ «УКРЛОГОС Груп, 2023. с.22–23. 
9. Шкромида В.В., Гнатюк Т.М., Мельник Н.Б. Податкове бюджетування на підприємстві в умовах 
мінливого бізнес-середовища: бути чи не бути.  Фаховий науково-виробничий журнал «Облік і 
фінанси», №1(83),  Київ, 2019.  С. 139-145.  DOI: https://doi.org/10.33146/2307-9878-2019-1(83)-
139-144 
 

Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента  
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з 
результатів оцінювання у вигляді: виконання 
індивідуального  завдання у вигляді реферату 
(30%),  самостійної роботи студента (30%), яка 
складається з доповідей за темами курсу та 
роботи на практичних заняттях) та підсумкової 
контрольної роботи у вигляді онлайн-тестів 
(40%). 
Залік виконується письмово та містить:  
2 теоретичних питання різного рівня складності 
та 1 практичне  завдання. 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент має дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності НТУ 
«ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/  

Погодження 

Силабус погоджено  Завідувач кафедри 
Олександр МАНОЙЛЕНКО 

http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/
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